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Когнітивне навантаження – це те, скільки 

розумових зусиль користувач витрачає на 

сприйняття, обробку інформації та прийняття 

рішень при роботі з цифровими системами. 

Сьогодні ми постійно користуємося різними 

сайтами, додатками та програмами, і від того, 

наскільки добре зроблений інтерфейс, залежить 

швидкість і ефективність нашої роботи. Якщо 

інформації занадто багато або вона погано 

структурована, мозок перевантажується, і 

користувач починає робити помилки, гальмує 

процес виконання завдань або просто втомлюється. 

Одним із головних факторів, що впливають на 

когнітивне навантаження, є дизайн інтерфейсу. 

Якщо елементи розташовані логічно, меню 

зрозумілі, кнопки на своїх місцях, а підказки 

допомагають орієнтуватися, користувачу легше 

швидко знайти потрібну інформацію і виконати 

завдання. У протилежному випадку, коли на екрані 

забагато кнопок або вони розкидані хаотично, 

людина витрачає час на пошук, виникає стрес, і 

загальна ефективність роботи з системою падає. 

Тому важливо продумувати структуру інтерфейсу 

так, щоб все було інтуїтивно зрозуміло і логічно. 

Ще один важливий фактор – це інформаційна 

насиченість. Користувач сприймає інформацію 

швидше, якщо її оптимальна кількість. Коли 

інформації забагато, виникає інформаційне 

перевантаження, яке уповільнює прийняття рішень і 

підвищує ймовірність помилок. Для зручності 

можна розбивати великі обсяги інформації на блоки 

або сегменти. Наприклад, довгі тексти або великі 

таблиці легше сприймаються, якщо їх поділити на 

менші частини за темами або пріоритетами. Це 

допомагає мозку обробляти інформацію поступово, 

а користувачу – швидше орієнтуватися і 

запам’ятовувати важливе. 

Колір і візуальна ієрархія теж значно 

впливають на когнітивне навантаження. Контрастні 

та гармонійні кольори допомагають виділити 

головне, а кольорові акценти спрямовують увагу 

користувача на потрібні елементи. Якщо ж кольори 

занадто яскраві або хаотично поєднані, це створює 

додаткове навантаження на очі та мозок і відволікає 

від основної інформації. Тому важливо не тільки 

підбирати приємну кольорову гаму, а й логічно 

розставляти акценти, щоб користувач міг швидко 

зрозуміти, що важливо, а що можна пропустити. 

Вплив когнітивного навантаження на 

ефективність користувача очевидний. Коли 

інтерфейс зручний, інформація структурована, а 

кольори підібрані грамотно, користувач швидше 

сприймає дані і приймає правильні рішення. 

Навпаки, поганий дизайн, перевантаженість 

інформацією і хаотичні візуальні елементи 

уповільнюють роботу, знижують точність дій і 

створюють втому. Саме тому при розробці 

цифрових систем важливо враховувати 

психологічні аспекти сприйняття інформації і 

прагнути до мінімізації когнітивного навантаження. 

Таким чином, ключові моменти для зменшення 

когнітивного навантаження користувача – це 

простий і логічний дизайн інтерфейсу, оптимальна 

кількість інформації, розбивка даних на блоки і 

продумане використання кольору. Виконання цих 

принципів дозволяє зробити цифрову систему 

зрозумілою, швидкою та комфортною для 

користувача, що підвищує загальну ефективність 

роботи з нею. Важливо пам’ятати, що кожна 

додаткова кнопка, текст або елемент дизайну 

впливають на навантаження мозку, тому все 

повинно бути максимально зрозумілим і логічним. 

З психологічної точки зору, когнітивне 

навантаження безпосередньо корелює з 

обмеженнями робочої пам'яті, яка може одночасно 

обробляти лише обмежену кількість інформаційних 

одиниць. Надмірний, або екзогенний, когнітивний 

тиск виникає, коли інтерфейс не допомагає 

користувачу формувати зрозумілі схеми 

(сприйняттєві або операційні). Саме тому, 

керуючись принципами Гештальтпсихології, ми 

прагнемо до інтуїтивної логіки елементів. Це 

звільняє ментальні ресурси, дозволяючи зосередити 

увагу на головній меті, а не на боротьбі з 

архітектурою системи. 

Когнітивне навантаження користувача – це не 

тільки про швидкість і точність дій, а й про комфорт 

і задоволення від роботи з системою. Коли 

навантаження оптимальне, користувач працює 

ефективніше, витрачає менше часу на пошук 

інформації і рідше робить помилки. Тому при 

створенні будь-яких цифрових систем варто 

приділяти увагу психологічним аспектам 

сприйняття інформації, дизайну та кольору, щоб 

забезпечити максимально простий і зручний досвід 

для користувача. 
 

Науковий керівник: к.т.н., доцент Бринза Н. О. 
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